

加注能力1000公斤/天 阳煤集团首座氢能重卡示范加氢站建成并投运

12月26日，集团首座氢能重卡示范加氢站揭牌仪式在天成公司举行，项目的建成将进一步有效利用集团公司丰富的氢气产能，打造氢能重卡应用示范基地，促进氢能产业上下游产业链、供应链、创新链全面发展。此举是集团公司深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示和党的十九届五中全会精神，践行省委“四为四高两同步”总体思路和要求，响应我省氢能发展战略的重要举措和具体行动。



集团公司党委副书记、副董事长、总经理王永革，市委副书记、市长雷健坤出席并揭牌。集团公司领导王付云、聂建民、高彦清、冯志武、王立武，副市长呼亚民，氢能行业专家，深圳市雄韬电源科技股份有限公司及其合作企业相关负责人一同参加揭牌仪式。



为加快推进氢能发展战略，前期由集团公司旗下的上市公司阳煤化工股份有限公司和深圳市雄韬电源科技股份有限公司全资子公司深圳市氢雄重驱，成立合资公司——山西阳雄氢能科技有限责任公司，负责建设氢能重卡制氢、运氢、加氢示范项目。当日，揭牌并投运的首座氢能重卡示范加氢站由阳煤化工股份有限公司控股的山西阳雄氢能科技有限责任公司投资建设。

加氢站总建筑面积2191m²，设计加注能力1000公斤/天（12小时），可同时满足物流车和重卡的加氢需求。同时由集团下属的陆港公司先行购置氢能重卡，建立起由一矿到天成公司的氢能重卡煤炭运输循环圈，打造国内首个氢能重卡煤炭运输绿色环保示范工程。

揭牌仪式上，王永革表示，集团公司始终坚持创新、协调、绿色、开放、共享新发展理念，聚焦“六新”突破，抢抓氢能产业发展历史性机遇，科学谋划，超前布局，建成首座氢能重卡示范加氢站。这将进一步提升集团公司绿色低碳高质量发展水平，实现能源生产利用方式重大变革和消费结构升级优化。

王永革指出，下一步，集团公司将以“生态优先、绿色发展”为导向，以“就近制取、就近使用”为原则，坚持构建多元清洁的能源供应体系。借助政策东风，利用丰富的氢气产能，打通低成本煤制燃料电池用氢气技术途径，构建以燃料电池重卡零碳物流为特色的应用场景，打造全国首家“制氢—提纯—运氢—加氢站—氢能重卡应用”示范工程，有力带动产业基础高级化和产业链现代化，为传统煤化工在氢能经济中的转型提前布局，促进氢能产业上下游产业链、供应链、创新链全面发展，谱写绿色转型新篇章。

雷健坤希望，华阳集团发挥龙头企业作用，加强规划，扩大示范和应用，尽快将燃料电池生产、制造落地阳泉，以重卡示范应用带动燃料电池产业的发展。市委市政府将积极争取中央、省政策支持，制订符合我市实际的产业政策，吸引更多企业抱团集群发展。全市各级、各部门要关心、支持华阳集团，提供优质服务，帮助企业解决难题，为全市早日蹚出转型发展新路作出更大的贡献。



仪式上，集团公司总经济师，化工集团董事长、总经理，阳煤化工股份有限公司董事长冯志武介绍氢能重卡示范项目基本情况；深圳市雄韬电源科技股份有限公司副总裁赵小丽介绍合作情况。

集团公司总经理助理、副总师，机关部室及相关单位负责人；市相关部门及开发区管委会有关领导一同参加；与会嘉宾、领导还共同观摩氢能重卡加氢演示。（文/图 康瑞锋 张园园）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/164943.html>